

# 魏栓师等人违规吃喝严重违反中央八项规定精神

## 中央层面深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班、中央纪委办公厅公开通报相关问题

新华社北京6月20日电 日前，中央层面深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班、中央纪委办公厅通报了内蒙古自治区人大财政经济委员会党组成员、副主任委员、自治区国资委正厅长级干部魏栓师等人违规吃喝、严重违反中央八项规定精神问题。

经查，5月6日，魏栓师陪同其亲属到内蒙古科技大学包头医学院二附院就诊，随后与二附院原党委书记王秋枫、二附院介入科主任郭俊到包头市第四医院放射科副主任贺玉玺（已退休，拟返聘二附院介入科工作）在二附院的办公室叙旧。贺玉玺提出5月7日聚餐，魏栓师表示由其准备酒水并支付餐费。5月7日晚，魏栓师、贺玉玺、郭俊、王秋枫以及包头医学院正处级干部石继海、包头市公安局包神铁路公安分局党委书记、局长栗占山，二附院消化内科副主任江振宇等人在包头市某宾馆聚餐。当晚，魏栓师自带白酒，魏栓师、郭俊、王秋枫、江振宇等人饮用白酒，贺玉玺、石继海、栗占山未饮酒，餐费

由魏栓师安排私营企业主支付。聚餐结束后，王秋枫又组织郭俊、江振宇到其家附近烧烤店继续聚餐饮酒。5月8日6时许，郭俊在家中死亡。魏栓师等人得知郭俊死亡消息后，商议共同出资与郭俊家属私下了结，双方因金额存在较大分歧，郭俊家属提出要举报。5月15日，魏栓师主动向自治区纪委监委报告了相关情况。

问题发生后，内蒙古自治区纪委监委组织开展调查，给予相关责任人处理处分。本应给予魏栓师撤销党内职务、政务撤职处分，因发现其还涉嫌其他严重违纪违法问题，已对其立案审查调查并采取留置措施，将一并处理；本应给予贺玉玺政务撤职处分，鉴于其已退休，按照专业技术岗位六级调整退休待遇；给予王秋枫、石继海、江振宇党内严重警告处分；给予栗占山党内警告处分。包头医学院二附院党委书记王占黎履行全面从严治党主体责任不力，党委委员、纪委书记云鹰履行监督责任不力，给予二人诫勉处理。

魏栓师身为正厅级党员领导干部

部，在深入贯彻中央八项规定精神学习教育期间，带头违规聚餐饮酒、带头违反中央八项规定精神，造成严重后果和恶劣影响；涉案干部一边参加学习教育、一边接受违规宴请，对中央八项规定精神置若罔闻，是典型的目无法纪、顶风违纪，性质极为严重，教训极为惨痛。这表明，个别党员干部甚至是领导干部政治意识、纪法观念极其淡薄，对全面从严治党认识不清，对领导干部在党风廉政建设中所担负的特殊重要责任极不重视，在高压态势下仍然“吃”心不改、酒瘾难戒。这反映出有些地方和单位吃喝歪风陋习根深蒂固，违规吃喝禁而未绝；反映出有些地方和单位推进学习教育不严不实，对集中整治违规吃喝的要求不在乎不心上心；反映出有些地方和单位落实全面从严治党主体责任缺失、监督责任缺位，严的氛围没有真正形

成。必须动真碰硬、重拳整治违规吃喝顽瘴痼疾。

当前，学习教育正处于关键节点。各级党组织要坚决扛起主体责任，持续一体推进学查改，推动学习教育走深走实。要认真落实党中央关于集中整治违规吃喝的要求，坚持以案为鉴，引导党员干部把自己摆进去，对照案例进行检视反思，认清违规吃喝问题的本质和危害，把握公与私的界限。要围绕集中整治违规吃喝的重点任务，对顶风违纪的依规依纪从严从重查处。要压实以案促改促治责任，强化以案示警，加大风腐同查同治力度。要区分正常餐饮消费与违规吃喝，不搞层层加码，不搞简单化、“一刀切”，防止走偏变样。党员干部要以身作则、以上率下，带头抵制违规吃喝歪风。指导组和督导组要发挥“利剑”作用，加强对违规吃喝等突出问题集中整治的指导督导。

锲而不舍落实中央八项规定精神

# 伊朗袭击以色列“网络首都”

新华社德黑兰6月20日电 据伊朗迈赫赫通讯社20日报道，伊朗当天清晨袭击了位于以色列南部城市贝尔谢巴的一处科技园，伊朗认为那里有多家以色列军方和网络安全机构存在。

报道说，这座科技园内聚集了包括英特尔和微软在内的多家知名高科技企业，被称为以色列“网络首都”。

# 以色列空袭伊朗多个军事目标

新华社耶路撒冷6月20日电 以色列国防军20日发表声明说，以色列空军当天上午出动超过25架战机，完成了对伊朗西北部城市大不里士和克尔曼沙阿地区多个军事目标的空袭行动。

声明说，以色列战机对上述两地超过35处导弹存储和发射设施进行了打击。

伊朗迈赫赫通讯社此前援引东阿塞拜疆省危机管理部门负责人的话说，以色列20日袭击大不里士机场周边以及该市西郊地区。报道说，伊朗防空部队对敌方飞行目标进行了拦截。

另据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，伊朗首都德黑兰一家医院20日凌晨遭到以色列袭击，迄今已有三家医院遭袭。



# 逾740名中国公民自伊朗撤至阿塞拜疆

6月19日，从伊朗经阿斯塔拉陆路口岸撤入阿塞拜疆境内的中国公民与前来接应的中国驻阿塞拜疆使馆工作人员在阿斯塔拉口岸合影留念（手机照片）。

据中国驻阿塞拜疆使馆消息，截至当地时间20日12时，已有逾740名中国公民从伊朗经阿斯塔拉口岸撤至阿塞拜疆境内。（新华社发）

# 促进蓝领就业 提高跨省流动

## ——“直播带岗”招聘观察

在手机上刷企业短视频、听主播聊岗位投简历，已经成为越来越多年轻人找工作的新方式。刚刚过去的“618”，一批企业招聘岗位也在线上向用户集中推送。直播带岗的广泛应用，给劳动者就业选择和企业招聘带来哪些变化？

“作为数字经济时代的招聘新业态，直播带岗将线下一个个局部劳动力市场，通过数字化和精准匹配连接成覆盖全国的大市场，有利于劳动者更充分流动。”中国人民大学人事学院教授易定红说。

根据人力资源社会保障部下属中国就业培训技术指导中心近日发布的分析报告，通过短视频直播平台找工作的求职者，2024年跨省流动就业比2022年提升36.2%。从构成看，这部分群体主要是蓝领，并明显呈现从人口大省流向东部地区和沿海用工大省的趋势。

“与传统的网络招聘相比，直播带岗能够求职者更加充分地获取其需要的用人单位信息，还能全面、直观地展示岗位的工作内容、生产环境、食宿条件等，提升可信度，帮助求职者更容易判断工作是

否符合预期，因此一推出就受到蓝领就业群体的欢迎。”清华大学社会学系副教授严飞说。

对企业来说，直播带岗模式大大降低了招聘成本，特别是有利于解决招工难、留人难问题，近两年已经成为企业招聘蓝领的新渠道。

中国就业培训技术指导中心的报告显示，蓝领需求规模最大的是普工。2024年，直播带岗招聘岗位规模前十分别为：普工、司机、配送仓储、保安、家政保洁、技工、餐饮服务、影视传媒娱乐、客服、建筑装修。以配送仓储、家政保洁、司机为主的服务业用工缺口较大。

直播带岗不仅为企业招聘开辟了新路径，也成为各地政府稳就业、促匹配的新举措。近两年来，各地人社部门在举办线下招聘活动的同时，均会通过互联网平台同步开展直播带岗、云招聘等，多渠道搭建供需对接平台，助力劳动者更快更好就业。

在用工大省广东，直播带岗由市场自主行为发展到政府与市场齐头并进，形成了政府、第三方机

构、企业和院校多方共同参与的态势。据不完全统计，2024年，广东省共建直播带岗基地（直播带岗点）224个，开展活动2915场，提供岗位71万多个，线上观看达1425万人次。

为推动直播技术在就业领域的发展，2023年底，人力资源社会保障部办公厅印发通知，大力推进直播带岗在就业公共服务领域广泛应用，提升就业公共服务质量。2024年7月，人力资源社会保障部会同国家市场监督管理总局、国家统计局正式发布“直播带岗”新工种，标志着直播带岗进入规范化、专业化发展新阶段。

“作为中介桥梁，直播招聘师需完成企业和个人两端的资质审核和匹配，要收集整理真实准确的用工信息，让求职者通过一块小屏幕就能‘货比三家’。他们不仅要具备直播经验，更需兼顾专业性和贴近性，是提高直播人气、提升带岗效果的重要一环。”专注于直播带岗的职小二（山东）网络科技有限公司负责人闫伟说。

记者注意到，当前，具备专业

素养的直播带岗团队和人员还不多，统一完善的行业标准暂未建立，整体质量还不高。直播带岗的发展生态亟待完善，提高专业化水平是关键一步。

多位专家表示，应加快出台直播招聘师的职业资格标准，明确其职业定位和职责范围等；同时加大培训，提高直播招聘师的专业素养和服务能力，建立健全评价机制，确保直播招聘服务的质量和效果。

技术创新也是发展的关键。“通过直播带岗获得的简历数量很大，但来的大部分是‘泛流量’，与岗位要求没有显示出很强的关联性，必须通过技术‘赋能’提高效率 and 匹配的准确度。”闫伟表示，企业正加大人工智能、大数据、云计算等技术应用，提升直播招聘的智能化水平。

在首都经济贸易大学中国新就业形态研究中心主任张成刚看来，除蓝领岗位招聘外，还可以将直播带岗服务拓展到各类人才多个领域，加强与高校、职业培训机构等合作，满足不同层次求职者的需求。（新华社北京6月20日电）

# 中央网信办等七部门联合发出倡议 守护青少年远离网络涉毒风险

新华社北京6月20日电 记者20日从中央网信办获悉，为全力遏制网络涉毒信息传播和涉麻精药品等成瘾性物质违法犯罪活动蔓延，面向广大网民特别是青少年科普涉麻精药品等成瘾性物质滥用问题，中央网信办、教育部、公安部等七部门决定于2025年6月至12月在全国开展防范青少年滥用涉麻精药品等成瘾性物质网络集中宣传教育活动，并联合发布倡议。

据悉，近年来，我国毒品滥用情况出现新变化，涉麻精药品等成瘾性物质替代滥用问题快速蔓延，种类繁多、衍生

加快、危害加大，严重威胁人民群众特别是青少年身心健康。

倡议提出，依托咪酯、右美沙芬、曲马多等既是治病的药品，同时也是我国规定管制的麻醉药品，广大青少年务必遵医嘱使用，非医疗目的滥用即是吸毒违法行为。警惕“无害”谎言骗术，面对诱惑勇敢说“不”。积极倡导家庭、社会共担禁毒责任，净化网络环境，为青少年健康成长织密无毒的铁壁铜墙。秉持“健康人生、绿色无毒”理念，全力防范青少年滥用涉麻精药品等成瘾性物质。

# 可能影响未成年人身心健康的网络信息分类办法公开征求意见 进一步强化未成年人网络保护

新华社北京6月20日电 落实《未成年人网络保护条例》要求，为进一步强化未成年人网络保护，保障未成年人合法权益，国家网信办会同有关部门起草了《可能影响未成年人身心健康的网络信息分类办法（征求意见稿）》，于20日向全社会公开征求意见。征求意见稿进一步明确了可能影响未成年人身心健康的网络信息的具体种类、范围、判断标准和提示办法。

征求意见稿明确，可能影响未成年人身心健康的网络信息，是指除危害未成年人身心健康内容的违法信息外，通过互联网发布传播的其他可能引发或者诱导未成年人模仿不安全行为、实施违反社会公德行为、产生极端情绪、养成不良嗜好等的信息。

其中，可能引发或者诱导未成年人模仿或实施不良行为的信息包括但不限于：带有性暗示、性挑逗等易使人产生性联想的；存在指责嘲讽、贬低歧视等涉网暴力不良信息的；煽动人群歧视、地域歧视、对立冲突等行为的；诱导未成年人不良交友的信息等。

根据征求意见稿，网络产品和服务提供者不得在首页、弹窗、热搜、榜单、推荐、精选等处于产品或者服务醒目位置、易引起用户关注的重点环节，呈现可能影响未成年人身心健康的网络信息。提供算法推荐、生成式人工智能等服务的，应当建立健全安全管理制度和技术措施，防范和抵制传播可能影响未成年人身心健康的网络信息。

## 关爱保护未成年人健康成长

# 高铁宠物托运服务扩大试点范围 自6月20日起覆盖25座车站、38趟列车

新华社北京6月20日电 记者从中铁快运股份有限公司获悉，自6月20日起，高铁宠物托运服务进一步扩大试点范围，覆盖京沪、京广、京哈、沪昆等8条高铁的25座车站、38趟动车组列车。这意味着，今后旅客可以带着宠物往返更多城市。

据中铁快运相关负责人介绍，自4月8日铁路部门在京沪高铁5座车站10趟列车试点“隔离运输、人宠分开、专人看护”的高铁宠物托运服务以来，运行平稳有序，市场反响良好。铁路部门在深入总结试点经验的基础上，决定自6月20日起，将试点服务范围扩大至市场需求相对较大的京广、京哈、沪昆等高铁线路部分区段，新增北京西、郑州东、武汉、长沙南、广州南、深圳北、沈阳北、大连北、哈尔滨西、西安北、成都东、青岛等20座车站和G335、G1377、G491/492、G935、G1591、G208等列车可办理宠

物托运服务。

扩大试点范围后，高铁宠物托运服务继续执行“人宠同出发、同到达”规则，预约方式、受理流程、服务项目、价格标准等保持不变。旅客可通过铁路12306客户端“宠物托运”功能查询对应车次，购买车票并线上预约同车托运宠物服务。旅客可同车托运1只家庭饲养且健康状况良好、单只体重不超过15公斤、肩高不超过40厘米的猫、犬类宠物。

预约成功后，旅客在乘车前按约定时间携带宠物及购票使用的有效身份证件、动物检疫合格证明，前往出发高铁车站的中铁快运营业部办理托运手续。抵达目的地车站后，旅客根据短信或电话提示领取宠物。针对夏季气候炎热的特点，铁路部门将加强高铁快运柜、宠物箱消毒清洁，强化全过程安全管控，持续提升高铁宠物托运服务品质。

# 中企承建非洲最长矮塔斜拉桥正式通车



这是6月19日在坦桑尼亚姆万扎省拍摄的马古富力大桥（无人机照片）。

由中国土木和铁路十五局联合承建的非洲最长矮塔斜拉桥坦桑尼亚马古富力大桥项目19日正式建成通车。马古富力

大桥全长4.66公里，设双向4车道，设计时速120公里。本项目在建设过程中高度重视本地人才培养与产业带动，本地员工占比近95%。项目累计创造近3000个就业岗位，培养逾1500名专业技术人员。（新华社发）